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Cesta: 
Letěla jsem přímým letem z Prahy do Lisabonu (letecká společnost Tap Portugal). Letenku 
jsem si kupovala asi měsíc a půl předem a zpáteční cesta mě vyšla na 7.500. Na letišti mě 
čekala má kontaktní osoba - člen lisabonské IFMSA. Vzal mi kufry a dovezl mě autem na 
rezidenci a ukázal pokoj. Letem světem mě seznámil s městem a místy, která bych měla 
navštívit.  Bohužel moc víc se už nestaral, protože po pár dnech odjel na stáž do Jeruzaléma.   
 

Ubytování: 
Byla jsem ubytovaná na rezidenci Egaz Moniz v jednolůžkovém pokoji. Na poschodí byly dvě 
kuchyně se sporákem, lednicí, mrazákem a pračkou. (Bohužel nádobí bylo nedostatkovým 
zbožím, ačkoli se místní organizátoři snažili výbavu doplnit). Dále bylo na patře dalších šest 
pokojů, čtyři koupelny a toalety a dvě velké terasy. Ubytování bylo celkem příjemné, vždy 
čisté a uklizené (až na hororové výtahy, které se občas zasekly v mezipatře). Nicméně 
připojení k internetu dost vázlo. Zastávka metra se nacházela asi tři minuty cesty pěšky od 
residence a cesta do nemocnice trvala asi 20 minut metrem. 
 

Počasí: 
Mě zastihlo v Lisabonu počasí přímo nevídané. Ze začátku měsíce byla zima a vydatně pršelo.  
Zaskočily mě také velké výkyvy teplot a rychlost teplotních změn. Přes den se teploty šplhaly 
ke 35°C, večer naopak někdy klesaly k 16°C. 
 
Město: 
Lisabon je krásné město, které má snad úplně vše: bohatou historii a kulturu, noční život, 
nádherné pláže jako stvořené pro surfování, výborné jídlo… Každý si přijde na své. V blízkém 
okolí jsou další místa hodná navštívení: například městečko Cascais s malými plážemi, Sintra 
s pohádkovými paláci, Cabo da Roca- nejzápadnější cíp kontinentální Evropy a mnoho 
dalších. Určitě stojí za to si zajet i do dalších měst- například ochutnat portské víno do Porta 
nebo na jih do Algarve. 
  
Cestování po městě:  
Určitě se vyplatí si pořídit měsíční kartu Lisboa Viva Card, která platí na metro, autobus 
jezdící po centru a historické tramvajky electricos. Na tuto kartu se dají nabýt I peníze na 
vlaky a autobusy jezdící na pláže. 
 
Stáž: 
Stážovala jsem v Santa Maria hospital na oddělení plastické chirurgie. Všichni mě velmi 
přívětivě přijali, zaskočilo mě, jak jsou portugalci přátelští a usměvaví, nikdo se nestresuje a 
nespěchá. Několikrát jsem byla v ordinaci, kde jsem bohužel jen seděla a poslouchala, aniž 
bych něčemu rozuměla. Ale většinu dní jsem trávila na sálech, což pro mě bylo určitě 



přínosnější. Buď jsem se dívala, nebo asistovala. Začínala jsem obvykle v 8.30 a končila o půl 
jedné. Každý den jsem si nechala podepsat Logbook. (Aby mi byla stáž uznána, potřebovala 
jsem celkem 16 podpisů, za které jsem dostala certifikát. Dále bylo ještě potřeba potvrzení, 
že jsem v Portugalsku strávila celý kalendářní měsíc.) Místní organizátoři jsou velmi milí a 
ochotní cokoli zařídit. 
 
Stravování: 
Dostali jsme lístečky na dvacet obědů v nemocniční jídelně. Na výběr bylo ze spousty 
vynikajících jídel (převážně to byly ryby na veškerý možný způsob). Snídaně a večeře jsme si 
připravovali sami na rezidenci. Nevýhodou byl akorát nedostatek kuchyňského vybavení a 
jedna lednice na tři poschodí, ze které se sem tam něco ztratilo. Ceny potravin jsou přibližně 
srovnatelné s Českem, snad jen mléčné výrobky jsou dražší.  
  
Social program: 

Myslím si, že nestojí za to účastnit se výletu do Lisabonu. Cena je vysoká (40 euro) a 
organizace chabá. Výlet do Porta byl určitě lepší investicí (90 euro). Místní studenti nás 
provedli po městě, zařídili ochutnávku vína a večeři a večerní program. Bohužel v tak velké 
skupině lidí se člověk neubránil neustálému čekání. Na výběr byly i další výlety (např. ke 
Cristo Rei), uvítací večeře, večeře u fada a mezinárodní večeře (kde každý uvařil něco 
typického pro svou zem), hodina surfu a mnoho dalších. S ostatními účastníky stáže jsme 
tvořili vynikající kolektiv a tak jsme si zbytek výletů a další objevování města už zařídili sami. 
 
Závěr: 
Stáž v Lisabonu vřele doporučuji. Je to ideální skloubením praxe a letní dovolené. 
 
 
 


